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1. दिए गए समीकरण में किस पदार्थ का उपचयन तथा

अपचयन हो रहा है? 

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_1p6bo0qIIntB


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

CuO + H2 → Cu + H2O

CuO, H2

Cu, H2O

H2, CuO

Cu, H2

https://dl.doubtnut.com/l/_1p6bo0qIIntB


2. रासायनिक अभिक्रिया में भाग लेने वाले पदार्थ को क्या

कहते हैं?

A. अभिकारक

B. उत्पाद

C. उत्प्रेरक

D. उतोत्पाद

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_qU2hiZUTyqkq
https://dl.doubtnut.com/l/_Z7merca82pc4


3. किसी रासायनिक अभिक्रिया में उत्पाद का कु ल द्रव्यमान

अभिकारक के  द्रव्यमान के  होता है -

A. बराबर

B. कम

C. अधिक

D. 0

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Z7merca82pc4


4.  


यह किस प्रकार की अभिक्रिया है?

A. उष्माक्षेपी

B. उष्माशोषी

C. विस्थापन

D. वियोजन

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

CH4 + 2O2 → CO2 + H2O + ऊर्जा

https://dl.doubtnut.com/l/_cTPaQz3TUngU
https://dl.doubtnut.com/l/_vNL6vZ0pOHvR


5. A + अम्ल  लवण + कार्बनडाइऑक्साइड + जल 


उपरोक्त समीकरण में A क्या है?

A. अम्ल

B. क्षार

C. कार्बोनेट

D. क्षारक

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

→

https://dl.doubtnut.com/l/_vNL6vZ0pOHvR


6. निम्नलिखित में से किस पदार्थ में नीला पत्र डालने पर वह

लाल नहीं हो जाएगा।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

NaOH

HNO3

CH3COOH

HCl

https://dl.doubtnut.com/l/_8duwld8ZFqNe
https://dl.doubtnut.com/l/_6EmUxuzj8tjJ


7. दिए गए किस लवण में क्रिस्टलीकरण का जल मौजूद है?

A. NaCl

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

NaCO3

CuSO4. 5H2O

NaHCO3

https://dl.doubtnut.com/l/_6EmUxuzj8tjJ


8. जल की स्थाई कठोरता दूर करने में में किस लवण का

प्रयोग किया जाता है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

NaCl

Na2CO3

CuSO4. 5H2O

NaHCO3

https://dl.doubtnut.com/l/_T9nvYQCisGSl
https://dl.doubtnut.com/l/_rAAQvY72bLlu


9. जल की उपस्थिति में हाइड्रो क्लोरिक अम्ल अपना अम्लीय

गुण प्रदर्शित करता है क्योंकि

A. उसमें  आयन उपस्थित रहता हैं।

B. उसमें  आयन उपस्थित रहता हैं।

C. उसमें क्लोराइड उपस्थित रहते हैं

D. उदासीन हो जाता है

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

OH
−

H
+

https://dl.doubtnut.com/l/_rAAQvY72bLlu


10. पदार्थ A, B, C, D का PH मान क्रमशः 2, 4, 7, 14 है यह

पदार्थ में कौन क्षारक है

A. A

B. B

C. C

D. D

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_UFBiPvEBJQNi
https://dl.doubtnut.com/l/_JjwARqAOa63J


11. इस चित्र मे कौन अभिक्रिया हो रही है? 

A. संयोजन

B. वियोजन

C. विस्थापन

D. द्विविस्थापन

https://dl.doubtnut.com/l/_JjwARqAOa63J


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_JjwARqAOa63J

